
Vanora

Smuk sommertop med hulmønster på forstykke og ryg. Den kan bruges som tætsiddende
bluse eller som tunika. Der er 9 størrelser. Her strikket i en blanding af uld og hør på pinde
3½ mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 3½

Af Susanna IC

Denne top har et nemt hulmønster og en enkel konstruktion. Den er anvendelig til mange
forskellige ting: som løs tunika alene eller over en langærmet bluse, tætsiddende alene eller
over en T-shirt osv.

Vanora laves af to rektangulære stykker, der strikkes ovenfra. Der er bådformet udskæring i
ryggen. Hulmønsterpanelerne på forstykket og ryggen starter med nogle pinde i retstrikning
for at forhindre, at de ruller. De lodrette sider har kantmasker, der tages løst af, hvilket giver
pæne kanter og gør dem lettere at sy sammen. Sidesømmene sys fra ærmegabene og ned
med en slids forneden.

Størrelser
XS (S, M, L, XL, 2XL, 3XL, 4XL, X4XL). 
Her vist i str M med 5 cm bevægelsesvidde over brystet.
Toppen kan strikkes uden bevægelsesvidde eller op til 15 cm bevægelsesvidde.
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Vanora

Mål
Overvidde: 69 (80½, 91½, 102, 112½, 124½, 136, 146½, 157½) cm.
Længde: 59½ (59½, 61, 61, 62, 65, 66, 66, 66) cm.

A: Bredde: 35 (40, 45½, 51, 56½, 62½, 68, 73, 78½) cm.
B: Længde: 59½ (59½, 61, 61, 62, 65, 66, 66, 66) cm.
C: Nakkebredde: 28 (28, 28, 29, 29, 29, 30½, 30½, 30½) cm.
D: Skulderbredde: 4 (6½, 9, 11, 13½, 16, 18, 20½, 24) cm.
E: Ærmegabshøjde: 21½ (21½, 23, 23, 24, 24, 25½, 25½, 25½) cm.
F: Fra ærmegab til rib: alle str 30½ cm.
G: Ribhøjde: 7½ (7½, 7½, 7½, 7½, 10, 10, 10, 10) cm

Materialer
Garn
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Vanora

Manos del Uruguay Milo  (65 % uld, 35 % hør;
350 m/100 g); farve: Nautilus; 2 (2, 2, 3, 4, 4, 5,
6, 6) ngl.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): BC Garn Allino

Strikkepinde
3½ mm jumperpinde.
Det er vigtigt at vælge den pindetykkelse, der kræves for at opnå strikkefastheden.

Tilbehør
Oplukkelige maskemarkører.
Maskemarkører til hulmønster (valgfri).
Stoppenål.
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Vanora

Strikkefasthed
22 m/32 p = 10 x 10 cm i glatstrikning.
Bemærk: Strikkefastheden måles altid efter blokning.

Mønstre
Rib

P 1 (rets): 1 løst af, *1 vr, 2 r*. Gent fra * til *til de sidste 2 m, 1 vr, 1 r.
P 2 (vrangs): 1 løst af, *1 r, 2 vr*. Gent fra * til *til de sidste 2 m, 1 r, 1 vr.

Hulmønster

P 1 (rets): 1 løst af, 1 r, slå om, 2 r dr sm, 1 r, *2 r sm, slå om, 1 r, slå om, 2 r dr sm, 1
r*. Gent fra * til * til de sidste 4 m, 2 r sm, slå om, 2 r.
P 2 og alle lige p (vrangs): 1 løst af, vr pinden ud.
P 3: 1 løst af, 1 r, slå om, 1 r, 2 løst af, 1 r, træk de løse m over, * (1 r, slå om) x 2, 1 r,
2 løst af, 1 r, træk den løse m over*. Gent fra * til * til de sidste 3 m, 1 r, slå om, 2 r.
P 5: 1 løst af, 1 r, 2 r sm, slå om, 1 r, *slå om, 2 r dr sm, 1 r, 2 r sm, slå om, 1 r*. Gent
fra * til * til de sidste 4 m, slå om, 2 r dr sm, 2 r.
P 7: 1 løst af, 2 r sm, 1 r, slå om, 1 r, *slå om, 1 r, 2 løst af, 1 r, træk de løse m over, 1
r, slå om, 1 r*. Gent fra * til * til de sidste 4 m, slå om, 1 r, 2 r dr sm, 1 r.
P 8: 1 løst af, vr pinden ud.

Sådan gør du
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Vanora

Ryg
Bemærk: Toppen strikkes ovenfra og ned. Opslagskanten
bliver til halsudskæring/skulder.

Slå 75 (87, 99, 111, 123, 135, 147, 159, 171) m op.
Strik 3 p ret.
Næste p (rets): Hulmønster. Strik gentagelsen over 6 m i alt 11 (13, 15, 17, 19, 21, 23,
25, 27) gange.
Strik videre i mønster, til arb måler 52 (52, 53½, 53½, 54½, 54½, 56, 56, 56) cm fra
opslagskanten. Slut med en vrangp.
Strik 7½ (7½, 7½, 7½, 7½, 10, 10, 10, 10) cm rib. Slut med en vrangp.
Luk af i mønster.

Forstykke
Som ryg, til du har strikket p 1-8 af hulmønstret i alt 5 (5, 6, 6, 6, 7, 7, 7, 7) gange.

Næste p (rets): 1 løst af, strik ret pinden ud.
Næste p (vrangs): 1 løst af, strik vr pinden ud.
Strik videre i glatstrikning, til arb måler 52 (52, 53½, 53½, 54½, 54½, 56, 56, 56) cm
fra opslagskanten. Slut med en vrangp.
Strik 7½ (7½, 7½, 7½, 7½, 10, 10, 10, 10) cm rib. Slut med en vrangp.
Luk af i mønster.
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Vanora

Færdiggørelse

Hæft alle ender.
Blok arb i de rette mål.
Sy skuldersømmene til dine mål.

Ærmegabskant

Sæt en oplukkelig maskemarkør på forstykke og ryg 21½ (21½, 23, 23, 24, 24, 25½,
25½, 25½) cm nede fra skuldersømmen. Med rets vendt mod dig strikker du masker
op gennem hver eneste m i kanten (de løse kantm) på begge sider, fra første markør
til skuldersøm og ned til anden markør.
Strik 3 p ret.
Luk af på rets.

Start med ærmegabskanten og sy sidesømmene, men lad de nederste 7½ (7½, 7½, 7½, 7½,
10, 10, 10, 10) cm være åben som slids.

Om designeren

© 2019 Susanna IC. Original titel Vanora. Trykt i Knitty Spring + Summer 2019. Kun til
personlig brug. Hverken opskrift eller færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt
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Vanora

Susanna.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af designeren. Translated with permission.
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